DOMACA NALOGA 4

VPISNA STEVILKA: IME IN PRIIMEK:

SKUPINA:

Domaco nalogo 4 je potrebno oddati na vajah, ki jih obiskujete in sicer v tednu 12. -16.
december. Naloge reSujete na dani list papirja, pri cemer je potrebno uporabiti svincnik ali
kemicno pisalo.

1. NALOGA
Vecje Stevilo identicnih podjetij, ki delujejo v popolno-konkurenc¢nih razmerah proizvaja
kemiCne  svincnike. = Dolgorocna  krivulja  tipiCnega  podjetia = ima  obliko
LTCz =Q° -10Q,” +50Q,, kjer je Qi koli¢ina proizvodnje tipi¢nega podjetja. Trzna krivulja

" . U . 1 o . .
povpraSevanja po kemicnih svin¢nikih je podana z enacbo P =100 _EQCI , kjer je Qd trZni

obseg povprasevanja.

a) Dolocite dolgorocno ravnoteZje! OPOMBA: Vsako dolgoro¢no ravnoteZje je doloceno s
ceno (P), koli¢ino, ki jo proizvaja vsako podjetje (Qi), koli¢ino, ki jo proizvaja panoga (Q)
in Stevilom podjetij v panogi (n).

P=minimum LACz

LACz = LTCz/Q, =Q,° =10Q, +50
mimumumLACz 1 dLACz/dQ,; =2Q,;-10=00 Q, =5
P=5"-105+50=25

1
25=100——Q 0 Q=750
10Q Q

n=Q/Q, =750/5=150

b) V ustrezni sliki prikaZi zacetno dolgorocno ravnotezje, tako z vidika tipicnega podjetja
kot panoge. Oznacite ga s simbolom A.

podjetje panoga

SSR PANOGE

68,4

25

15 R . A

[ 543 e X 1350 g
/ Z P Qi 750 815,2 Q

c) Vsako dolgoroCno ravnoteZje je hkrati tudi kratkorocno ravnoteZje. Kratkorocna krivulja
povprecnih stroSkov tipicnega podjetja, ki ustreza zaCetnemu dolgoroCnemu ravnoteZju
ima enacbo SAC =50Q; —475+1250/Q; . Dolocite kratkoroc¢no krivuljo panoge in jo
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vrisite v graf pod b). Prav tako v graf pod b) vriSite SAC in SMC krivuljo. Preverite, da v
zaCetnem kratkoroCnem ravnoteZju tipicno podjetje nima dobicka.

STC = SAC [@Q =50Q,” —475Q, +1250
SMC =100Q, —475

P=SMC 0O 25=100Q, 4750 Q, =5
SAC =505—-475+1250/5 = 25
m=(P-SAC)@, =0

SsR PANOGE =n*[SMC krivulja od SAVC minimuma navzgor]
P =100Q,—475 010 Q, =P/100+475/100

SSR.PANOGE =150 [(P/100+475/100) =1,5[P +712,5

d) V naslednjem obdobju pride do spremembe povpraSevanja. Nova krivulja povpraSevanja
ima enacbo Qd =1500 —10P . [zracunajte novo kratkorocno ravnotezje (P, Qd in Qi).
Izracunajte tudi dobicek tipicnega podjetia v novem kratkorocnem ravnoteZju. Novo
kratkorocno ravnoteZje prikaZite tudi v sliki pod tocko b). in ga oznacite s simbolom B

Ssr PANOGE =Qd
1,5P+712,5=1500-10P
P=68,48
Q=1500-10%68.4=815,22

Qi=Q/150=5,43
71=P[Q, —STCz =68,43[5,43 — (50 [5,43* — 475 5,43 +1250) = 226,4

e) V tocki d) ste ugotovili da ima tipicno podjetje v novem kratkoroCnem ravnoteZju
dobicek. Zaradi pozitivnega dobicka pride do vstopa novih podjetij v panogo. Z vstopom
novih podjetij v panogo pa pride do spremembe cen inputov. Posledica tega je, da se vse
krivulje stroSkov tipiCnega podjetja spremenijo. Nova dolgorocna krivulja povprec¢nih
stroSkov tipiCnega podjetja ima obliko LACk = Q,.2 —-10Q, +40. Dolocite novo

dolgorocno ravnoteZje (P, Q, Qi in n). Novo dolgorocno ravnoteZje prikaZite tudi v grafu
pod b). Oznacite ga s simbolom C.

P=minimum LACk
mimumumLACk [0 dLACk/dQ, =2Q, -10=00 Q, =5

P=5"-1003+40=15
Q =1500 —10[15 =1350

n=Q/Q, =1350/5=270

f) V graf pod toCko b) vriSite tudi dolgorocno krivuljo ponudbe panoge. Je ta krivulja
vodoravna, narasScajoca ali padajoCa? So v panogi prisotne eksterne ekonomije, eksterne
disekonomije ali ni¢ od tega (constant cost industy)?

Dolgorocna krivulja ponudbe panoge je padajoca.
'V panogi so prisotne eksterne ekonomije.
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2. NALOGA
Podjetje Sam s.p. ima monopol pri proizvodnji posebnih vijakov. TrZzno povprasevanje po teh
vijakih je podano z enacbo Q=600-P. StroSkovna funkcija podjetja je TC =100 +2Q°*

a) Dolocite optimalni obseg proizvodnje, ceno in dobicek, Ce podjetje Sam teZi k
najvecjemu dobicku.

P=600-Q
TR=P*Q=600Q-Q*Q
MR=600-2Q
MC=dTC/dQ=4Q

MR=MC

600-2Q=4Q

Qm=100

Pm=600-100=500
Dobicek=100*500-(100+2*100*100)=29900

b) Optimalni poloZaj monopolista prikaZite v ustreznem grafu.

p - MC

MC-S

DWL (trikotnik)

4g0 0

__________ GE (pravokotnik)
360 ‘00 [N 0

/—+
100 \ MR N
120

c) Koliko pa bi bila proizvodnja in cena, Ce bi bile na trgu popolno-konkurencne
razmere? To ravnoteZje vriSite v graf pod tocko b).

P=MC
600-Q=4Q
Qpk=120

Ppk=600-120=480
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d) Izracunajte mrtvo izgubo monopolista ! PrikaZite jo v grafu pod tocko b).

| DWL=(500-400)(120-100)/2=1000

e) DrZava se odloc¢i monopolista subvencionirati s subvencijo v viSini S na vsako
proizvedeno enoto, pri cemer doloci viSino S tako, da monopolist ne bo imel vec
mrtve izgube. Dolocite viSino subvencije S. Nastale razmere prikaZite v grafu pod
toCko b).

Subvencioniran monopolist nima mrtve izgube, ko proizvaja (Qsub) toliko kot popolni
konkurent (Qpk).

Veljati torej mora:
MR=MC-S pri Qsub=120
600-2*120=4*120-S oziroma S=120

f) Koliko znasa davcni izdatek (GE)? Davcni izdatek tudi oznacite v grafu pod tocko b).

GE=S5*Qsub=120*120=14400
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